

· 资讯 ·

本周逆回购可能继续暂停

北京商报讯(记者 岳品瑜)银行间市场资金利率依旧持续飙涨,尽管央行昨日已向交易商开展正回购及央票询量,不过多位分析人士表示,本周逆回购操作可能仍将维持暂停。

事实上,公开市场已连续暂停5期逆回购操作,连续暂停次数创7月底重启以来新高。而上周末,尽管央行已通过操作SLO(短期流动性工具)向市场注入了3000亿元的资金,但银行间市场利率仍持续飙涨。昨日,银行间市场利率再度全线上涨,其中7天Shibor飙涨118基点至8.84%,创6月21日新高;14天Shibor飙涨124.3基点至8.24%,创6月22日以来新高;而14天期回购利率更是突破9%,报9.5%。质押式回购利率盘中继续走高,7天及14天利率最高达10%。

交行首席经济学家连平在接受北京商报记者采访时表示,近期市场流动性偏紧除了短期的财政因素以及备战年末银行存贷比考核外,还有中长期的因素,比如表外业务不断发展,商业银行流动性管理不规范,一到关键时点便容易引起资金紧张,另外存款准备金率持续保持高位,对整个市场流动性也有收缩效应。

连平表示,由于市场预期财政存款可能不会大幅度回到银行体系,3000亿元的短期流动性工具在本周到期,本周市场流动性仍将偏紧。而如果市场利率仍持续高位,不排除央行再次出手的可能性,具体操作还得看央行自己搭配,不过,中信证券及国泰君安证券均在研究报告中预计,央行本周不会通过公开市场操作注资,因为决策者们寻求防止债务攀升并控制通胀,央行可以选择非正式、非公开方式向银行机构提供资金,也降低了逆回购操作的必要。

国内大宗商品延续盘整

据新华社电 昨日,国内大宗商品延续盘整,推动跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数微跌。

截至收盘,成交清淡的普麦期货领涨,主力合约收于每吨2620元,较前一交易日结算价上涨51元,涨幅1.99%;橡胶期货领跌,主力合约收于每吨1.85万元,较前一交易日结算价下跌545元,跌幅2.86%。

具体品种方面,有色金属近全线收涨;铅期货主力合约收于每吨1.43万元,涨幅0.35%;铜期货主力合约收于每吨5.13万元,涨幅0.18%;锌期货主力合约收于每吨1.52万元,涨幅0.1%。

石化类商品则以收跌为主;玻璃期货主力合约收于每吨1313元,跌幅0.08%;PE期货主力合约收于每吨1.1万元,跌幅0.27%;甲醇期货主力合约收于每吨3044元,跌幅1.1%;焦煤期货主力合约收于每吨1044元,跌幅1.42%;焦炭期货主力合约收于每吨1516元,跌幅2%。

农产品中,软商品全线收跌;棉花期货主力合约收于每吨1.88万元,跌幅0.24%;白糖期货主力合约收于每吨4879元,跌幅0.47%。

前11月原保费收入同比增11.53%

北京商报讯(记者 刘伟)昨日,保监会披露保费数据显示,前11月原保险保费收入15886.38亿元,同比增长11.53%。

据统计,产险公司原保险保费收入5837.49亿元,同比增长16.95%。在产险业务中,交强险原保险保费收入1129.27亿元,同比增长12.9%;农业保险原保险保费收入292.05亿元,同比增长27.8%。寿险公司原保险保费收入10048.76亿元,同比增长8.6%。

前11月保险总资产80903.66亿元,较年初增长10%。其中产险公司总资产10796.63亿元,较年初增长13.92%;寿险公司总资产66747亿元,较年初增长9.44%;再保险公司总资产1817.51亿元,较年初下降1.5%;资产管理公司总资产178.23亿元,较年初增长21.38%。

此外,前11月保险资金运用余额74683.11亿元,较年初增长8.96%。其中银行存款21811.83亿元,占比达29.21%;债券33269.54亿元,占比44.54%;股票和证券投资资金7555.83亿元,占比10.12%。值得一提的是,其他投资的占比今年来不断提高,前11月投资规模达12045.91亿元,占比16.13%。

人民币对美元汇率中间价小幅反弹

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1161,较前一交易日反弹35个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1161元,1欧元对人民币8.3739元,100日元对人民币5.8698元,1港元对人民币0.78872元,1英镑对人民币10.0023元,1澳大利亚元对人民币5.4535元,1加拿大元对人民币5.7477元,人民币1元对0.54015林吉特,人民币1元对5.4208俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1196。

上周美联储宣布将削减QE3规模,美元对主要货币汇率随即走强。而本周首个交易日,人民币对美元汇率中间价小幅走跌回升。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

华夏基金活期通收益每日播报



该数据为华夏基金现金增利7日年化收益率



风险提示:购买货币基金不等于将基金作为存款放在银行或者存款类金融工具,管理人不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。

责编 况玉清 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:84285566-3205 news0518@163.com

普惠宣布“关门”后交易窗口继续打开

深交所疑因疏忽曝乌龙交易

北京商报讯(记者 肖海燕)继光大证券“乌龙指”之后,深交所也出了离奇的“乌龙”交易。涉事标的鹏华旗下的基金普惠在已经明确提出终止交易的公告之后,深交所却依然打开了该基金的交易窗口,导致该基金在“关门”后仍然出现了144.7万元的交易量,事后深交所紧急公告宣布交易作废,并表示“将做好后续处理工作,并承担相应责任”。

由于将要实行“封转开”,鹏华基金于12月18日宣布旗下基金普惠终止上市。不过蹊跷的是,就在基金普惠宣布终止交易的情况下,昨日该基金却神奇般地出现了交易。同花顺金融iFinD数据显示,昨日基金普惠以0.891亿元

的价格开盘,收于0.894元,其中成交金额为144.7万元,涨幅为0.45%。据北京商报记者了解,该基金当日成交的时间大约有1小时25分钟,交易时间为昨日早9时30分-10时55分之间。对此,鹏华基金回应北京商报记者称,鹏华基金已经发布了终止上市的公告,至于后来还出现了交易的责任并不在于鹏华基金。

那么此次“乌龙”交易的责任究竟在于谁?对此,济安金信副总经理王群航对北京商报记者表示,在基金公司已经发布终止交易公告的情况下,责任有可能在交易所。此外,投资者没注意到鹏华基金的公告,也应该承担一定的责任。

北京商报记者了解到,该基金的交易所为深交所。昨日深交所发布公告称,由于深交所与基金公司业务衔接问题,基金普惠仍旧出现挂牌交易,涉及投资者97人,平均每笔成交金额为1.21万元。根据深交所相关规定,确认昨日基金普惠交易无效。

分析人士认为,《深交所交易规定》显示,因不可抗力、意外事件、交易系统被非法侵入等原因造成严重后果的交易,深交所确实可以采取适当措施或认定无效。但尽管如此,深交所仍可能是此次事故的主要责任方,即便交易作废,深交所也应该承担投资者的损失。

在相关后续赔偿问题上,深交所也表示,深交所将和基金公司积极联系投

资者,做好后续处理工作,并承担相应责任。鹏华基金也回应表示,因此前从未出现过类似事件,很难确定具体原因以及深交所需要核查的时间。

不过所幸的是,此次交易量很小,即便涉及赔偿,额度也不大。而王群航则认为,此次基金普惠小小“乌龙”事件,总成交量不大,如果有损失,总量也不是很大。如果就是否索赔展开权,那么赚了钱的投资者,应该把盈利吐出来,然后把这些盈利给亏损的人。对于此次事件的责任人,应另做处理。

据了解,基金普惠于之日起将变更名为鹏华消费领先灵活配置基金。基金终止上市后将开始办理集中申购,暂不开放赎回。

内地香港基金互认进入读秒期
未来几周内有望签协议 公募基金面临国际巨头冲击

北京商报讯(记者 肖海燕)商议近一年的内地香港基金互认终于将实现。昨日,有来自国外的市场消息称,预计在未来的几周内,香港与内地的监管机构将签署一项协议,允许两地市场“相互认可”在对方市注册的基金。届时,内地香港基金将完成互认。

昨日,了解内地香港基金进程人士表示,预计在未来几周内,香港与内地的监管机构将签署一项协议,允许两地市场“相互认可”在对方市场注册的基金。该人士分析,内地开放市场为一件“改变游戏规则的大事”,使香港成为国际基金公司向内地数百万储蓄者销售投资产品的最佳基地,从而保障香港作为一个金融中心的未来。

除了香港,英国基金似乎也有意加入这一场“游戏”。一位与证监会关系密切的资深银行家表示,英国最早明年6月将与中国签订一项类似相互认可的协议,使英国基金能直接向中国销售。对此,有国内

基金公司香港子公司基金经理表示,这是有可能的,我国将按类似人民币合格境外机构投资者(RQFII)计划的途径,授权英国基金进入中国市场。RQFII计划允许海外投资机构募集人民币资金并再投资于中国内地的基金。

对于内地香港基金的互认,以及未来英国基金有可能加入中国市场,市场曾担心这对于公募基金而言就是“狼来了”,不过北京商记者在采访的过程中发现了不一样的答案。北京一家大型基金公司人员表示,香港基金费率均要高于内地基金,加上内地基金目前对香港基金并没有认知度,短期之内并不担心。

好买基金分析师俞思佳则表示,香港基金最大的吸引力在于“国际化”。香港基金投资区域广,有灵活配置全球市场的环球基金,如邓普顿环球均衡增长、贝莱德全球等基本涵盖了全球市场的

各个角落。其次,投研团队也是国际范十足,景顺、首域、富达、摩根、贝莱德等都是全球知名的基金管理公司,分支机构也遍布全球。此外,在投资品种上,香港基金也较丰富,除了普通的股票型,香港市场上还有百达林木资源、贝莱德世界矿业等大宗商品基金。

不过值得一提的是,目前市场大热的货币型基金似乎并没有内地的有优势,俞思佳表示,长期维持低利率使得海外货币型基金收益较低,因此香港市场上的货币型基金表现普遍弱于内地的货币基金,而不同币种之间的汇率波动也会影响收益情况,富达基金II-澳元货币、富达基金II-英镑货币甚至出现亏损,其中富达基金II-澳元货币基金亏损达到7.42%。相比之下,香港的货币市场型基金在安全性和收益率方面都差于内地,购买的意义不大。

人民币升值引发“热钱”入境
我国三季度新增外汇储备猛增两倍

北京商报讯(记者 岳品瑜)根据昨日外管局发布的《2013年9月末中国国际投资头寸表》显示,今年三季度我国新增对外金融资产2172亿美元,这一额度较二季度猛增超过2倍,其中外汇储备大增是主要原因。

外管局数据统计,截至2013年9月末,我国对外金融资产56510亿美元,今年三季度新增对外金融资产为2172亿美元,而二季度仅新增了706亿美元,三季度上涨了

2倍多。其中增长最快的是外汇储备,三季度新增了1662亿美元,增长超过2倍。

在对外金融资产中,我国对外直接投资5590亿美元,证券投资2470亿美元,其他投资11190亿美元,储备资产(包括外汇储备、黄金储备、特别提款权等)37260亿美元,分别占对外金融资产的10%、4%、20%和66%。

从对外金融负债来看,三季度同样较二季度大幅增加。截至今年9月末,对外金融负债38459亿美元,而三季度新

增金融负债为1574亿美元,较二季度新增金融负债上涨37%。

分析人士认为,我国三季度的外汇储备大幅增加很可能与三季度期间人民币快速升值的大背景下,国际“热钱”大规模涌入国内,导致我国的外汇储备大幅增长。而关于这一点,从三季度的外汇占款数据中也可以看出。事实上,10月之后,人民币外汇占款一直居高不下,预计四季度我国新增的外汇储备数据可能继续增加。

布局来年 风险企业押宝分红险

两全保险”等。

与此同时,多家险企还明确表示,将主攻分红险市场,目前已在个险、银保渠道等全线发力。北京商报记者从新华保险内部人士处了解到,该公司除在个险渠道主打的是“福禄递增年金保险”和“福享一生终身年金保险”两款产品外,售卖过程也布置了精细的规划。

在银保渠道,新华保险力推的产品是“惠福宝”,该款产品是新华保险在寿险费率市场化后推出的首款自主定价、回馈客户的固定给付型保险产品。

分红险何以受客户青睐呢?某险企客户经理向北京商报记者解释,由于目前社会养老广、覆盖低,保障的局面并

不能满足多数人的需求,各公司分红险便主打养老牌。此外,投保客户每年还可参与公司的红利分配,抗通胀也成分红险的一大看点。

此外,在分析人士看来,今年以来网络金融快速膨胀,其收益节节走高,这种情况也客观地影响了险企的产品计划,分红类型的保险产品自然就迎合了市场的胃口。不过,需要提醒投资者的是,由于分红险的分红完全取决于险企的盈利状况,如果公司没有盈余,分红险也就没有红利可分,所以分红险不能成为银行储蓄的替代品,它的本质仍然是保险产品,投资只是其附属功能。

社科院:
去年地方债近20万亿

北京商报讯(记者 闫瑾)昨日,中国社科院发布的《中国国家资产负债表2013》(以下简称《报告》)称,2012年中央政府与地方政府总债务接近27.7万亿元,占当年GDP的53%。其中地方债务19.4万亿元,须引起高度关注。

《报告》指出,企业部门杠杆率(企业债务占GDP比重)已达113%,在所有统计国家中高居榜首,值得警惕。如果将非金融企业、居民部门、金融部门以及政府部门的债务加总,那么全社会的债务规模达到111.6万亿元,占当年GDP的21%。这意味着全社会的杠杆率已经很高,去杠杆在所难免。

据中国社会科学院副院长李扬介绍,国家整体的资产负债率,即总负债与总资产之比,总体呈上升趋势;特别是在受到金融危机影响较大的2009-2010年两年间,上升幅度较大,此后,在2011年虽有轻微回落,但仍远高于2007年的水平。这一结构变化表明,在国家资产形成中,对债务融资的依赖有所上升,进而造成债务风险相应提高。

不过,李扬指出,从总量看,中国的总债务水平低于大多数发达经济体,但比其他金砖国家(不包括南非)都要高,属比较适中的水平,尚处于温和、可控的阶段。不过,鉴于中国的债务水平近年来上升较快,应当对此保持警惕;如果将地方政府或者更宽口径的主权债务考虑在内,中国的政府债务将有较大增长并带动总债务水平有较大幅度提高。

小微企业贷款增速超20%

北京商报讯(记者 岳品瑜)小微企业贷款增速不断攀升。根据昨日中国政府网公布的数据显示,11月末银行业金融机构用于小微企业贷款余额达17.6万亿元,较去年同期增长20.8%,高于各项贷款平均增速6.6个百分点。

此前央行发布的《2013年三季度金融机构贷款投向统计报告》也显示,截至到今年9月底,主要金融机构及小型农村金融机构、外资银行人民币小微企业贷款余额为12.82万亿元,同比增长13.6%,增速比上季度末高0.9%,比同期大型和中型企业贷款增速分别高2.2%和3.4%,比同期全部企业贷款增速高2%。

与各项统计数据相呼应的是,各商业银行今年以来新增贷款投向小微企业的趋势非常明显,特别是股份制银行。截至今年三季度末,民生银行小微企业贷款

余额4049.12亿元,比去年末增加1879.61亿元,增幅为27.75%;招行前三季度小微企业贷款余额为2963.42亿元,较年初增长67.29%;小微企业贷款占零售贷款比重达到38.5%;中信银行小型微型企业及个人经营性贷款余额在9月末超过3000亿元,达到3541.8亿元,较年初增长31.28%,高于全行各项贷款平均增速18.05%。除此之外,浦发银行、华夏银行、光大银行、北京银行等股份制银行也纷纷争夺小微企业贷款这块“蛋糕”。

小微企业尽管受到信贷政策支持,不过也有分析人士表示,小微企业贷款增速过快可能也将导致银行不良贷款率上升。目前全国小微企业贷款不良率比企业贷款平均水平高出近1倍,其中单户500万元以下小微企业贷款不良率是平均水平的近4倍。